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https://www.100test.com/kao_ti2020/249/2021_2022__E6_95_99_E

5_B8_88_E8_80_83_E8_c38_249239.htm 一、幼儿诗歌学习的作

用 语言精练、优美、语意含蓄深刻的诗歌对促进幼儿各方面

的发展起到了很大的作用，诗歌能促进幼儿感知觉、思维、

想象力及语言的发展。朗朗上口的诗歌能很快吸引孩子的注

意力，源于生活的题材能丰富幼儿的生活经验，优美的语言

和丰富的意境能批培养幼儿的美感，提高语言水平。 二、设

计思路 鉴于诗歌学习对幼儿的种种好处以及结合我园大班组

课题“幼儿诗歌学习和快乐识字整合的研究”，因此设计了

此次活动。 三、教材分析 诗歌《伞》是一首优美的儿童诗，

作者以清新的语言，形象生动的比拟描述了大自然与动物之

间和谐美妙的联系，唤起了幼儿对大自然的热爱和保护动物

的情感。这首诗语言精练优美，重负性的结构形式朗朗上口

，便于幼儿记忆与仿编。 四、活动安排 大班幼儿在以具体形

象思维的基础上，抽象逻辑思维能力已初步发展，具备了类

比、迁移能力。因此根据幼儿已有的能力实际、知识水平制

定了此次活动的教学目标。 目标：1、运用已有的经验，帮

助小动物寻找合适的“伞”。 2、大胆用语言表达，并自然

习得相关汉字。 环节：第一部分：通过多媒体可见学习诗歌

《伞》以及相关汉字。 第二部分：通过引导谈话，幼儿理解

并仿编诗歌，在动手操作中充分想象，进一步仿编诗歌。 第

三部分：通过进一步操作巩固复习识字。 活动名称：诗歌《

伞》 活动目标：1、运用已有的经验，帮助小动物寻找合适

的“伞”。 2、大胆用语言表达，并自然习得相关汉字。 活



动准备：多媒体课件、幼儿操作图片、汉字卡片 活动过程： 

一、展示多媒体课件，启发提问： “在美丽的森林里小动物

们出来玩了，我们一起看看谁来了？”（一一出示） “后来

发生了一件什么事？” “下雨了，小动物们都要淋湿了，怎

么办呢？我们快快想办法来帮助它们吧？” 二、感受、理解

诗歌 1、我把好办法编成了诗歌，你们听听，听到些什么？ 2

、它们找到的是什么伞？是什么颜色的？ 3、教师与幼儿一

起念儿歌并认识汉字“伞”、“红色”、“绿色”、“紫色

”、“黄色” 三、幼儿为小动物贴画伞 1、教师启发：出示

小熊，问“什么可以让小熊作伞？” 2、还有许多小动物在

淋雨，我们帮它们寻找合适的伞，如果没有合适的也可以给

它们画伞。（幼儿操作，教师巡回指导做好的幼儿进行仿编

） 3、诗歌（将幼儿的作品放入投影机进行） 四、匹配汉字

卡片 这里有许多字100test，请你为你做的伞找出它的字100test

。 五、幼儿将自己学会、认识的汉字找出并贴在自己相应的

图片上。 评课 一、从教师预设的整个过程来分析 教师比较重

视幼儿的学习过程，创造条件让 幼儿通过直接体验来学习，

使幼儿在直接参与过程中感受到学习、交流的乐趣。 首先，

教师利用多媒体引发幼儿来猜测森林里会来的小动物。突然

下起了雨，引发幼儿想想有什么办法可以躲雨，通过看看、

想想、猜猜，调动幼儿多种感官参与活动。 其次，在学儿歌

过程中，老师充分考虑到了幼儿的学习特点和认知规律，帮

助幼儿有效的投入到本次活动中，并很好地达到自然习得汉

字的目标。如：在认识颜色汉字时，屏幕上出现相应的汉字

引发幼儿去寻找，运用跳跃式的字飞入给孩子。 再次，教师

又能根据幼儿现有的认知水平，在幼儿操作中又具有一定的



挑战性，以挖掘幼儿最大潜能的发挥，如：材料中，教师提

供了大量的动物，伞的替代物及辅助材料，充分发挥幼儿的

想象，开拓了幼儿思维与视野。 二、从目标的定位来看 比较

符合二期课改的精神，本次活动的目标定位来自于幼儿的现

有经验，提升的也是幼儿能够感悟的经验。如：第一条目标

：运用已有的经验，帮助小动物寻找合适的“伞”。红色花

朵，黄色的是树叶在幼儿已有的生活中会经常遇见，通过对

已有经验的提炼，进而提升了幼儿对白色的，黑色的等其他

物体来作为小动物合适的“伞”。又如：第二条目标：大胆

用语言表达，并自然习得相关汉字。关注幼儿经验的习得以

及对汉字的认识，较好地体现了诗歌与汉字的有机整合。 三

、从幼儿对整个活动的表现来看 因教师在本次活动中充分发

挥了现代信息技术的优势，因此孩子在形象、生动、活泼的

现代化教学手段的演示中自然习得了相关汉字，并在获得经

验的同时，发展了认知能力，丰富情感体验。 如幼儿在创编

狗熊的伞时，孩子会仿编棕色的山洞是狗熊的伞，绿色的大

树是狗熊的伞，橙色的大树⋯⋯五彩缤纷的树⋯⋯。 四、建

议 1、在材料的提供上教师可提供一些暗示性内容，字可以

有颜色。因本次活动是初次。 2、教师的教育策略有待提升

，对活动中孩子出现的问题给予恰当的回应。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


